

# 和合善治筑平安 基层实践谱新篇



亭旁派出所联合“平安自治合伙人”亭旁杨家女子打更队开展巡逻

通讯员 熊明媚 黎小雨 章紫怡 郑洁

近日，“和合善治、平安台州”主题宣传报道采风团深入三门县，实地探访基层平安单元的创新实践。

## “平安自治合伙人”：织密群防群治“一张网”

“平安自治合伙人”是三门县在2023年的首创之举。它通过“物质+精神+个性”三维激励，推进党政侧、社会侧平安治理资源融合，集结雄鹰救援队、红色先锋队、蓝海红心党建联建等8支省级品牌社会组织队伍，吸纳行业、协会4900余名“平安自治合伙人”参与平安建设，健全警民力量“联动式”“一体化”快速处置新模式，为基层治理打开新局面。

海游街道一小区物业经理老文是一名“平安自治合伙人”。今年年初，他和工作人员开展视频监控巡查时，发现一可疑男子拉车门偷东西，马上对其进行围堵并报警。民辅警即刻赶往现场，与老文等人配

合，迅速将嫌疑人抓捕。事后，县公安局海游派出所给予老文奖励，以表彰他在此次事件中的英勇表现。

截至目前，“平安自治合伙人”已覆盖全县10个乡镇街道和村社，累计提供平安线索1100余条，协助消除隐患180余处，调解矛盾纠纷770余起，形成处处可见“平安哨”、人人都是“吹哨人”的平安自治大格局。

## “警相邻”平台：架起警民连心“一座桥”

“远亲不如近邻，近邻不如警相邻。”走进珠岙镇高枧村文化广场的“爱心驿站”，温馨和谐的氛围扑面而来。户外劳动者趁着工作间隙在此小憩，附近锻炼的村民也常来歇脚聊天，欢声笑语此起彼伏。

这座“爱心驿站”，正是县公安局搭建的“警相邻”警民互动平台。自成立以来，它以“阳光警察”形象为载体，为广大市民提供多元化暖心服务。“我们经常来这儿，歇歇脚、喝喝茶、聊聊天，有时候民警还主动招呼我们进去，特别亲切，我在这儿认识了不少新

朋友呢。”村民胡莲子满脸笑意地说。

2024年以来，三门围绕共治警务，聚焦“安全+亲和”理念，将警务室建在群众家门口，打造集矛盾调解、安防体验、便民服务于一体的“平安会客厅”。截至目前，三门县实体化运作8个“警相邻”警民互动平台，并根据所处位置的不同侧重不同功能。亭旁镇“路地联勤警相邻”的临时身份证办理、座前充电位变成来往旅客的“刚需”；大湖塘“警相邻”的“报警盒子”深夜值守，为有需要的群众亮起一盏安心的灯；健跳镇“港区警相邻”、海润街道“泰和警相邻”……警民互动平台，进一步加深了新时代鱼水情深的警民关系。

此外，“警相邻”还通过设置无人机机巢点位，以及派出所、巡特警、交警三警联动，成为空地联勤新阵地。今年以来，当地平安指数全省第一，全县刑事、治安受立案数双下降，传统盗窃类警情同比下降23.66%，交通亡人事故数同比下降34.8%，“两抢”案件、“民转刑”命案零发生。“现在警灯常亮、警察常见、警

事常办，住在这里特别踏实。”市民任晓云道出群众心声。

## “扶苗”应用：守护青春成长“一片天”

2022年以来，三门县以帮管“问题少年”、引导“迷茫少年”、关爱“困境少年”为切入口，以矛盾纠纷风险点、学生行为异常点、教育失位薄弱点为预警点，抓牢职能部门、学校、家庭、密接未成年人的行业组织等四大责任主体，线上搭建并运行“扶苗”项目四端平台，通过“六异常一推送”模型，为有严重不良行为的未成年人建立“一人一档”全息档案，变“事后追踪”为“提前关注”，创新未成年人关爱帮扶工作，逐步构建“全域感知—心理干预—重点帮扶—社会观护”扶苗体系。自平台运行以来，全县成功帮扶转化有严重不良行为的未成年人200余人，转化率达73%，帮助83名逃学、厌学学生重归学业。三门县“扶苗”工作为全省未成年人保护提供了“三门方案”。

从“平安自治合伙人”的多元共治，到“警相邻”平台的温情服务，再到“扶苗”应用的精准护航，三门县以基层“小切口”书写平安“大文章”，为台州推进社会治理现代化提供了鲜活样本，让“和合善治”在三门焕发出蓬勃生机与强大活力。

# 和合台州

## 高效服务获点赞

通讯员 童佩兰

本报讯 日前，一名外籍游客在金华万达广场不慎将随身包包遗落在休息凳上，被金东公安分局多湖派出所巡逻辅警及时发现并妥善处理，最终物归原主。

当天，万达广场警务站的辅警在例行巡逻时，发现公共休息区有一个无人看管的包包。辅警立即将包包带回警务站登记保管，并尝试通过监控寻找失主。不久，辅警发现一名外籍女士焦急地在附近徘徊，就主动上前询问。外籍女士指着放在警务站内的包包，说道：“我包、我包……”辅警立刻意识到她可能是包包的主人。通过手势交流及简单的外语单词核对，辅警确认包内物品与女士的描述一致，并核实了她的身份信息。包包失而复得，外籍女士向辅警竖起了大拇指。

## 唱响和谐“渔光曲”



春天是一年里水产养殖的关键时期。为尽快调处一起土地腾退纠纷，杭州市萧山区人民法院瓜沥法庭践行新时代“枫桥经验”，联合当地镇政府、村委、能人调解团等组成“纠纷共同体”，通过实地勘查、联席会议等厘清权责，促成9名水产养殖户签署差异化调解协议，奏响了一曲和谐共生的“渔光曲”。

通讯员 金晴阳 谢迪

## 遗失公告

浙江省第六监狱民警李旭光自2025年3月28日起遗失警官证一本，警号3308415，特此声明作废。

李旭光 2025年4月28日

## 无主财物公告

兹有宁波海警局象山工作站于2021年4月22日在宁波市象山县石浦镇凤栖路150号宁波海警局象山工作站认领并接受调查、主张权利，提供有关证明文件。逾期未认领的，我站将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条的规定，自公告之日起届满六个月，将上述在押物品作无主财物认定，依法拍卖或者变卖后将所得款项上缴国库。

联系人：李警官 联系电话：0574-25703228  
宁波海警局象山工作站 2025年4月28日

## 杭州筚缕企业管理有限公司与沈小华债权转让暨债务催收联合公告

根据国家法律及财政部、银监会的有关规定，以及杭州筚缕企业管理有限公司与沈小华签署的《债权转让协议》(合同编号:BLZZ-2022-02--01)，杭州筚缕企业管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法

转让给沈小华。杭州筚缕企业管理有限公司与沈小华联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。沈小华作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人，从公告之日起立即向沈小华履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的

担保责任。

杭州筚缕企业管理有限公司 沈小华 2025年4月28日  
杭州筚缕企业管理有限公司联系电话：13819493531，沈小华电话：13957557798 标的债权明细 单位：人民币元 基准日2021年8月15日，利息暂计算至2020年12月31日，具体情况见下表：

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。2.本公告清单列示截至基准日的贷款本金余额，借款人和担保人应付的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由债权人垫付的，应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

## 郑晓儒与平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)与债权转让通知暨债务催收联合公告

根据郑晓儒与平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)签署的《债权转让协议》(2025年1月3日签署)，郑晓儒已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)。郑晓儒与平阳德融股权投资

合伙企业(有限合伙)联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人，从公告之日起立即向平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)履行主债权合同及担保合同等相关法律文件

项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

郑晓儒 平阳德融股权投资合伙企业(有限合伙)  
2025年4月28日

基准日2020年12月31日 单位：人民币元

债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、债权金额、担保人等信息